
 

Repertorio n.37.880             Raccolta n.21.574 
V E R B A L E 

REPUBBLICA ITALIANA 
L'anno duemilaventitre, il giorno ventuno del mese di giugno, 
alle ore 18:30 
In Milano, via Victor Hugo n. 1. 
Io sottoscritto dottor. Fabio Gaspare Pantè, notaio  in Milano, 
iscritto presso il Collegio Notarile di Milano, su richiesta 
del Dottor Marco Giovanni Colacicco, nato a Milano,  il 20 ot-
tobre 1968, domiciliato per la carica presso la sed e sociale, 
Presidente del Consiglio di Amministrazione della s ocietà 

"MITTEL S.P.A.", 
costituita in Italia, con sede in Milano (MI), Via Borromei n. 
5, con il capitale sociale di Euro 87.907.017,00 (o ttantasette 
milioni novecentosettemila diciassette virgola zero  zero) in-
teramente versato, iscritta nella Sezione Ordinaria  del Regi-
stro delle Imprese di Milano con il codice fiscale e numero 
d'iscrizione 00742640154 e al R.E.A. con il numero 52219, so-
cietà con azioni negoziate presso il Mercato Telema tico Azio-
nario organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A . (di se-
guito anche la “Società” ), 
procedo alla redazione e sottoscrizione del verbale  di assem-
blea della Società tenutasi in data 21 giugno 2023,  dando atto 
che detta riunione si è tenuta con la mia costante partecipa-
zione ai lavori assembleari, in Milano, via Matteo Bandello n. 
8, presso Sport Fashion Service S.r.l.  
Il presente verbale viene redatto, successivamente alla riu-
nione assembleare, nei tempi necessari per la tempe stiva ese-
cuzione degli obblighi di deposito e pubblicazione.  
L'assemblea si è svolta come segue. 

***** 
Il giorno ventuno giugno duemilaventitre, alle ore undici e 
minuti cinque, in Milano, via Matteo Bandello n. 8,  presso 
Sport Fashion Service S.r.l., hanno inizio i lavori  assemblea-
ri.  

***** 
Assume la presidenza, ai sensi di legge e di statut o sociale, 
il Presidente del Consiglio di Amministrazione dott or Marco 
Giovanni Colacicco , adeguatamente identificato, il quale pro-
pone di designare me Notaio quale Segretario della riunione, 
con incarico di assistenza per lo svolgimento dei l avori as-
sembleari. Nessuno si oppone. 
Per conto del Presidente do atto di quanto segue: 
- sono presenti, per il Consiglio di Amministrazion e, oltre al 
Presidente Marco Giovanni Colacicco, i signori: 

· Michele Iori Vice Presidente 
· Anna Francesca Cremascoli Consigliere 
· Patrizia Galvagni  Consigliere 
· Gabriele Albertini Consigliere 
· Riccardo Perotta  Consigliere 
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- ha giustificato la propria assenza il consigliere  Avvocato 
Anna Saraceno; 
- sono presenti, tutti in audio collegamento, per i l Collegio 
Sindacale i Signori: 

· Mattia Cesare Carlo Bock Presidente del Collegio 
· Fabrizio Colombo   Sindaco Effettivo 
· Federica Sangalli   Sindaco Effettivo 

- le azioni ordinarie della società sono negoziate presso Eu-
ronext Milan (EXM) organizzato e gestito da Borsa I taliana 
S.p.A.; 
- il capitale sociale è di 87.907.017 (ottantasette  milioni 
novecentosettemila diciassette), suddiviso in n. 81 .347.368 
(ottantuno milioni trecentoquarantasettemila trecen tosessan-
totto) azioni ordinarie senza valore nominale; 
- ciascuna azione ordinaria attribuisce un diritto di voto 
nelle assemblee della Società; 
- ai sensi dell'art. 83-sexies del TUF e dello Stat uto socia-
le, la legittimazione ad intervenire nella presente  assemblea 
ed a esercitare il diritto di voto è attestata da a pposita co-
municazione effettuata da un intermediario autorizz ato sulla 
base delle evidenze contabili relative al termine d ella gior-
nata contabile del settimo giorno di mercato aperto  anteceden-
te la data fissata per l'assemblea in prima convoca zione, ov-
verosia entro il 12 giugno 2023 (“ Record date ”);  
- la presente assemblea è stata regolarmente convoc ata per il 
giorno 21 giugno 2023, ore 11.00, in unica convocaz ione, ai 
sensi di legge e dell'art. 8 dello statuto, giusto avviso di 
convocazione pubblicato in forma integrale sul sito  internet 
della società in data 22 maggio 2023 e, per estratt o, sul quo-
tidiano Italia Oggi in data 22 maggio 2023; 
� non è pervenuta alla società alcuna richiesta di integrazio-
ne dell'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 126-b is del 
d.lgs. n. 58/1998 (" TUF"); 
- la Società ha designato "Aholding S.r.l." quale R appresen-
tante Designato ai sensi dell’art. 135-undecies TUF  (“ Rappre-
sentante Designato ”) per il conferimento delle deleghe e delle 
relative istruzioni di voto da parte degli azionist i, e ha re-
so disponibile, sul proprio sito internet, il modul o per il 
conferimento della delega; 
– il Rappresentante Designato ha reso noto di non e ssere por-
tatore di alcun interesse proprio rispetto alle pro poste di 
deliberazione sottoposte al voto nel corso dell’odi erna assem-
blea;  
- Aholding S.r.l. ha dichiarato espressamente l’int enzione di 
non esprimere un voto difforme da quello indicato n elle istru-
zioni; 
– a cura del personale autorizzato dal Presidente, è stata ac-
certata la rispondenza delle deleghe rilasciate dag li interve-
nuti, ai sensi della vigente disciplina normativa e  regolamen-
tare; 



 

– il Rappresentante Designato ha dichiarato di aver  ricevuto 
deleghe da parte di numero 3 (tre) azionisti per co mplessive 
numero 67.042.298 (sessantasette milioni quarantadu emila due-
centonovantotto) azioni; 
- sono presenti in assemblea, in proprio o per dele ga numero 5 
(cinque) azionisti (compreso gli azionisti rapprese ntati dal 
Rappresentante Designato), per complessive numero 6 7.044.301 
(sessantasette milioni quarantaquattromila trecento uno) azio-
ni, pari a circa l'82,42% (ottantadue virgola quara ntadue per 
cento) del capitale sociale avente diritto di voto;  
- l'elenco nominativo degli azionisti intervenuti, in proprio 
o per delega, alla presente assemblea con specifica zione delle 
azioni possedute e con indicazione della presenza p er ciascuna 
singola votazione costituirà allegato del verbale a ssembleare. 
Il Presidente, quindi, accertata l'identità e la le gittimazio-
ne degli intervenuti e la rispondenza delle deleghe  alle vi-
genti norme di legge e di statuto, dichiara l'assem blea rego-
larmente costituita ai sensi di legge e di statuto ed atta a 
discutere e deliberare sugli argomenti posti all'or dine del 
giorno. 
Procedo con le informazioni preliminari informando che: 
- non sono pervenute domande sulle materie all’ordi ne del 
giorno prima della presente assemblea; 
- gli azionisti che detengono, direttamente o indir ettamente, 
una partecipazione al capitale sociale in misura su periore al 
5% (cinque per cento), secondo le risultanze del li bro dei so-
ci, integrate dalle comunicazioni ricevute ai sensi  dell'arti-
colo 120 TUF e da altre informazioni a disposizione , sono i 
seguenti:  
* Progetto Co-Val S.p.A., titolare di numero 64.295 .150 (ses-
santaquattro milioni duecentonovantacinquemila cent ocinquanta) 
azioni pari al 79,038% (settantanove virgola zero t rentotto 
per cento) del capitale sociale; 
- per quanto risulta a Mittel S.p.A., allo stato, n on esistono 
accordi fra gli azionisti ai sensi dell’art. 122 de l T.U.F. 
Invito gli azionisti presenti a dichiarare l'eventu ale esi-
stenza di cause di impedimento o sospensione – a no rma di leg-
ge – del diritto di voto, relativamente a tutte le materie 
espressamente elencate all'ordine del giorno, ivi c omprese 
quelle relative al mancato rispetto degli obblighi di comuni-
cazione e di pubblicità dei patti parasociali, ai s ensi 
dell'art. 122 TUF. Nessuna dichiarazione viene resa . 
Proseguo, sottolineando che: 
- nel corso della discussione saranno accettati int erventi so-
lo se attinenti alla proposta di volta in volta for mulata su 
ciascun punto all’ordine del giorno, contenuti entr o conve-
nienti limiti di tempo; 
� verrà effettuata la verbalizzazione in sintesi de gli even-
tuali interventi, salva la facoltà di presentare te sto scritto 
degli interventi stessi; 



 

� le votazioni saranno effettuate con specificazion e del nume-
ro di voti favorevoli, contrari o astenuti, nonché del numero 
di azioni per le quali verrà richiesta la temporane a assenza 
dalla riunione assembleare (non votanti); 
� è in corso la registrazione audio dei lavori asse mbleari, al 
fine di facilitare la verbalizzazione, fatta precis azione che 
la registrazione verrà conservata dalla società per  il tempo 
necessario alla verbalizzazione stessa; 
- la Società ha regolarmente espletato nei confront i della 
Consob gli adempimenti informativi di cui alla Deli bera 
11971/99 e successive modifiche ed integrazioni. 
- le relazioni del Consiglio di Amministrazione aff erente i 
punti all’Ordine del Giorno dell’assemblea sono sta te messe a 
disposizione del pubblico presso la sede sociale su l sito in-
ternet della Società e presso la Borsa Italiana nei  termini di 
legge e regolamentari; 
- la documentazione relativa alle materie previste all’Ordine 
del Giorno è stata oggetto degli adempimenti pubbli citari con-
templati dalla disciplina applicabile. 
Do quindi lettura dell'ORDINE DEL GIORNO 
1. Relazione degli Amministratori sulla gestione, r elazione 
del Collegio Sindacale, bilancio al 31 dicembre 202 2: delibere 
inerenti e conseguenti; 
2. Relazione sulla politica di remunerazione e sui compensi 
corrisposti ex art. 123 ter TUF: Voto non vincolant e sulla Re-
lazione sui compensi corrisposti nell’esercizio 202 2 (Sezione 
II); 

**** 
Con riferimento al primo punto all'Ordine del Giorn o, per 
conto del Presidente faccio presente che il Consigl io di 
Amministrazione ha redatto una relazione illustrati va sulle 
proposte concernenti le materie poste all'Ordine de l Giorno, 
pubblicata sul sito internet della Società nei term ini di 
legge. 
Ricordo altresì che: 
- il fascicolo contenente il progetto di bilancio d 'esercizio 
e consolidato al 31 dicembre 2022, con la relazione  degli 
Amministratori sulla gestione, l'attestazione del d irigente 
preposto alla redazione dei documenti contabili soc ietari, la 
relazione del Collegio Sindacale e la relazione del la società 
di revisione, è stato messo a disposizione del pubb lico presso 
la sede sociale, sul sito internet della Società e presso 
Borsa Italiana a far data dal 29 aprile 2023; la Di chiarazione 
consolidata di carattere non finanziario, ai sensi del D. Lgs. 
254/2016, è stata messa a disposizione del pubblico , presso la 
sede sociale, sul sito internet della Società e pre sso Borsa 
Italiana a far data dal 29 aprile 2023; 
- la Relazione sulla politica di remunerazione e su i compensi 
corrisposti, redatta ai sensi dell'art. 123 ter del  T.U.F., è 
stata messa a disposizione del pubblico, presso la sede 



 

sociale, sul sito internet della Società e presso B orsa 
Italiana a far data dal 22 maggio 2023; 
- i bilanci delle società controllate e collegate s ono stati 
depositati presso la sede della Società nei termini  di cui 
all'art. 2429, 3° comma, c.c.; 
- la relazione sul governo societario e gli assetti  
proprietari relativa all'esercizio chiuso al 31 dic embre 2022, 
predisposta dal Consiglio di Amministrazione, è sta ta 
depositata presso la sede sociale e presso Borsa It aliana in 
data 29 aprile 2023 e in pari data è stata pubblica ta sul sito 
internet della Società. 
Il Presidente propone di omettere la lettura della sopra 
menzionata documentazione. Nessuno si oppone. 
Così come richiesto dalla Consob, informo che la so cietà di 
revisione KPMG S.p.A., a fronte della revisione del  bilancio 
civilistico e consolidato chiuso alla data del 31 d icembre 
2022, ha impiegato n. 1500 ore e fatturato un corri spettivo di 
Euro 112.380 così suddivise: 
- bilancio d’esercizio n. 700 ore per Euro 52.666 
- bilancio consolidato n. 750 ore per Euro 55.666 
- verifica della regolare tenuta della contabilità sociale n. 
50 ore per Euro 4.048. 
Il Presidente chiede a me Notaio di dare lettura de lla 
proposta di delibera. 
Io Notaio procedo alla lettura della seguente propo sta di 
deliberazione:  
L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti di Mittel S.p .A.: 

delibera 
� di approvare il bilancio dell’esercizio 1 gennaio  2022 – 31 
dicembre 2022, costituito dalla Situazione Patrimon iale Finan-
ziaria, dal Conto Economico, dal Conto Economico Co mplessivo, 
dal Prospetto delle variazioni di Patrimonio Netto,  dal Rendi-
conto finanziario e dalle Note esplicative ed integ rative, 
nonché i relativi allegati e la Relazione sull’anda mento della 
gestione; 
� ripianare la perdita di esercizio di Euro 9.915.8 28 (nove 
milioni novecentoquindicimila ottocentoventotto) me diante 
l’utilizzo delle riserve disponibili. 
Prima di passare alla votazione il Presidente apre la discus-
sione sull’unico punto all’ordine del giorno. 
Prende la parola il socio signor BRAGHERO CARLO MAR IA il quale 
informa di essere azionista di Mittel da molti anni  e di esse-
re la prima volta che partecipa all'assemblea annua le di bi-
lancio. Esprime la propria soddisfazione nel poter assistere 
fisicamente di persona all'assemblea, con la possib ilità di 
fare interventi; condivide la scelta operata dalla Società di 
tenere le assemblee in presenza, senza avvalersi in  via esclu-
siva del Rappresentante Designato, facoltà quest'ul tima che 
doveva essere considerata, a Suo avviso, un'eccezio ne e che 
invece, rileva, sia diventata la scelta adottata in  via gene-



 

ralizzata da moltissime società. Passando alle Sue richieste 
di chiarimento, il socio BRAGHERO CARLO MARIA osser va che dal 
bilancio emerge un costo di circa due milioni di Eu ro per per-
sonale dipendente composto da 17 (diciassette) pers one, costo 
che si rapporta con mezzo milione di ricavi. Il soc io ritiene 
evidente che non siano necessarie 17 persone per co nseguire 
mezzo milione di ricavi e quindi ne desume che ques te persone 
siano a servizio di tutto il gruppo. Al riguardo ch iede come 
mai questi costi, se effettivamente servono per il gruppo, non 
vengano riaddebitati alle altre società del gruppo.  Un secondo 
punto che ci tiene ad evidenziare è la presenza nel la Relazio-
ne dell'organo amministrativo al bilancio, in più p unti, della 
espressione "scoppio del conflitto Russo Ucraino". A modo di 
vedere dell'azionista, l'espressione che si trova n ella Rela-
zione ed appena richiamata, indica una presa di pos izione 
sull'argomento che lui non condivide affatto. L'azi onista spe-
cifica che a suo avviso non si tratta dello "scoppi o del con-
flitto Russo Ucraino" ma si tratta della "aggressio ne della 
Russia all'Ucraina". Da ultimo l'azionista signor B RAGHERO 
CARLO MARIA sottolinea che nel Consiglio di Amminis trazione di 
Mittel sono presenti quasi esclusivamente professio nisti, di 
cui, tre commercialisti e due avvocati, e due consi glieri con 
esperienza manageriale. Chiede chiarimenti sulla sc elta di 
questa composizione dell'organo amministrativo. 
Prende la parola il Presidente dottor MARCO GIOVANN I COLACICCO 
e premette che il Consiglio di Amministrazione, e p iù in gene-
rale Mittel, è formata da persone che badano molto alla so-
stanza e meno alla forma. I fatti occorsi in questi  anni, e 
più precisamente da quando il nuovo management è su bentrato 
nella gestione, evidenziano come Mittel sia passata  da 400 mi-
lioni di Euro di debito, , a 100 milioni di liquidi tà che ot-
terrà, anticipa, a breve. L'anno prossimo Mittel ap proverà un 
bilancio che sarà una sorpresa positiva per tutti. Il Presi-
dente precisa di essere impegnato personalmente in nove azien-
de, di essere un commercialista ma di essere anche un profes-
sionista che lavora in azienda con lo spirito da im prenditore, 
discendendo da una famiglia di imprenditori. Sottol inea come 
anche tutti i consiglieri in carica stiano mettendo  a fattor 
comune le proprie attitudini professionali, imprend itoriali e 
manageriali al fine di conseguire dei risultati anc or più per-
formanti per Mittel e i suoi azionisti. Il Consigli o si avva-
le, infatti, non solo di professionisti ma anche di  persone 
vicine all’ambiente imprenditoriale, quali il dotto r Gabriele 
Albertini, che ha svolto in passato attività da imp renditore e 
che ha gestito la città di Milano, quale Sindaco, p er diversi 
anni e l'Ing. Anna Cremascoli, imprenditrice e mana ger. Inol-
tre, è componente del consiglio di Mittel anche il dottor Ric-
cardo Perotta, prestigioso professore universitario .  
Per quanto riguarda l'osservazione fatta dall'azion ista sulla 
dizione usata nella Relazione "scoppio del conflitt o Russo 



 

Ucraino", il Presidente chiarisce che il Consiglio di Ammini-
strazione ha semplicemente utilizzato una formulazi one fre-
quentemente utilizzata senza con questo aver voluto  prendere 
una posizione specifica.  
Da ultimo, sui compensi dei dipendenti, il Presiden te ricorda 
innanzitutto che Mittel, quando è stata ereditata d al nuovo 
management, aveva 81 dipendenti, mentre oggi ne con ta 17. E' 
evidente che l'ottimizzazione delle risorse, e dei conseguenti 
costi, è stata portata avanti in modo significativo . Le perso-
ne oggi alle dipendenze di Mittel hanno tutte un ru olo impor-
tante nella Società ma anche nelle società operativ e che fanno 
parte del Gruppo. Mittel non è una holding pura, ma  è una hol-
ding con uno spirito industriale, con partecipazion e attiva e 
quotidiana nell'attività operativa delle partecipat e; ribadi-
sce che in Mittel lavorano persone di sostanza. Com e ha recen-
temente sottolineato una persona che oggi non ha po tuto parte-
cipare all'assemblea, Mittel non solo è stata risan ata, ma è 
stata ribaltata.  
Terminata la discussione, il Presidente invita me N otaio a da-
re seguito alla fase della votazione. 
Io Notaio pongo ai voti la proposta di deliberazion e di cui 
sopra. 
Comunico che in questo momento sono presenti in ass emblea, in 
proprio o per delega, numero 4 (quattro) azionisti,  per com-
plessive numero 67.044.298 (sessantasette milioni q uaranta-
quattromila duecentonovantotto) azioni, pari a circ a l'82,42% 
(ottantadue virgola quarantuno per cento) del capit ale sociale 
avente diritto di voto. 
Relativamente alle azioni così intervenute e partec ipanti alla 
votazione, vengono espressi, con sistema di voto pa lese, i se-
guenti voti: 
- favorevoli: n. 67.044.298;  
- contrari: 0 
- astenuti: 0 
A nome del Presidente dichiaro che la proposta è ap provata 
all’unanimità. 

****** 
Passando alla trattazione del secondo argomento all 'Ordine del 
Giorno, per conto del Presidente faccio presente ch e il Consi-
glio di Amministrazione ha redatto una relazione il lustrativa 
sulle proposte concernenti le materie poste all'Ord ine del 
Giorno, pubblicata sul sito internet della Società nei termini 
di legge. Tenuto conto delle pubblicazioni effettua te, il Pre-
sidente propone di omettere la lettura della sopra menzionata 
documentazione. Nessuno si oppone.  
Per conto del Presidente preciso che l'assemblea è chiamata ad 
esprimersi in merito alla “Relazione sulla politica  di remune-
razione e sui compensi corrisposti” di Mittel S.p.A . (la “Re-
lazione sulla Remunerazione” o “Relazione”) - appro vata dal 
Consiglio di Amministrazione del 26 aprile 2023 - c on riguardo 



 

ai compensi corrisposti nell’esercizio 2022 agli Ap icali.  
Evidenzio che la Politica di Remunerazione 2022-202 4 contenuta 
nella Sezione I della Relazione è stata oggetto di approvazio-
ne da parte dell'Assemblea di Mittel in data 15 dic embre 2021; 
in essa sono descritte, inter alia , le finalità generali per-
seguite dalla Politica di Remunerazione, gli organi  coinvolti 
e le procedure utilizzate per la sua adozione e l’a ttuazione 
che decorre dal 1 gennaio 2022. 
Ricordo che la Relazione, i cui contenuti vengono d efiniti in 
base alle disposizioni di cui all’art. 84-quater de l Regola-
mento Emittenti ed in considerazione dei relativi A llegati 3A, 
Schema 7-bis e Schema 7-ter, si articola in due dis tinte se-
zioni:  
� la Sezione I nella quale si rinvia alle linee ess enziali 
della Politica della Società per gli anni 2022-2024 , già ap-
provata dall'Assemblea di Mittel con voto vincolant e il 15 di-
cembre 2021; 
� la Sezione II che fornisce una rappresentazione d elle voci 
che compongono la remunerazione corrisposta, compre si i trat-
tamenti previsti in caso di cessazione dalla carica  o di riso-
luzione del rapporto di lavoro nel corso dell’eserc izio di ri-
ferimento.  
Il Presidente chiede a me Notaio di dare lettura de lla 
proposta di delibera. 
Io Notaio procedo alla lettura della seguente propo sta di de-
liberazione:  
“L'Assemblea degli Azionisti di Mittel S.p.A. - esa minata la 
Sezione II della “Relazione sulla Politica di Remun erazione e 
sui compensi corrisposti” predisposta ai sensi dell e vigenti 
disposizioni di legge e regolamentari, tenuto conto  del favo-
revole voto vincolante espresso lo scorso 15 dicemb re 2021 in 
merito alla “Politica in materia di Remunerazione p er l'eser-
cizio 2022-2024”  

DELIBERA IN MODO CONSULTIVO 
di pronunciarsi in modo favorevole sui “Compensi co rrisposti 
nell'esercizio 2022” indicati nella Sezione II dell a suddetta 
Relazione. 
Prima di passare alla votazione il Presidente apre la discus-
sione sull’unico punto all’ordine del giorno. 
Nessuno chiede la parola. 
Il Presidente invita me Notaio a dare seguito alla fase della 
votazione. 
Io Notaio pongo ai voti la proposta di deliberazion e di cui 
sopra. 
Comunico che in questo momento sono presenti in ass emblea, in 
proprio o per delega, numero 4 (quattro) azionisti,  per com-
plessive numero 67.044.298 (sessantasette milioni q uaranta-
quattromila duecentonovantotto) azioni, pari a circ a l’82,42% 
(ottantadue virgola quarantadue per cento) del capi tale socia-
le avente diritto di voto. 



 

Relativamente alle azioni così intervenute e partec ipanti alla 
votazione, vengono espressi, con sistema di voto pa lese, i se-
guenti voti: 
- favorevoli: n. 67.042.298; 
- contrari: 0 
- astenuti: 2.000 (socio Braghero) 
A nome del Presidente dichiaro che la proposta è ap provata a 
maggioranza. 

****** 
Null'altro essendovi da deliberare, il Presidente r ingrazia 
gli intervenuti e dichiara chiusi i lavori dell'Ass emblea alle 
ore 11:30. 
Si allegano al presente atto: 
Allegato A - Elenco nominativo dei partecipanti. 
Allegato B  - Relazioni Illustrative sui Punti all'Ordine del 
Giorno. 
Allegato C  - fascicolo del Bilancio al 31 dicembre 2022. 
Il presente atto, interamente scritto, con sistemi meccanici e 
completato a mano, da me Notaio viene da me letto e  sotto-
scritto alle ore 18:50 

Occupa di cinque fogli 
di carta, diciassette intere facciate e parte della  presente 
diciottesima fin qui. 
f.to FABIO GASPARE PANTE' 
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